

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se han en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIOS.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4627 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 25 DE JULIO DE 1870.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

INTERESANTE.

D. Juan Martínez Baeza, apoderado de varios individuos de clases pasivas, que vivía en el Arenal 203., se ha trasladado a la calle del Salvador 3., principal izquierda.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene decreto

sig. no.

Por el ministerio de Fomento ha sido autorizado D. Benito Suárez, para que, salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de tercero, verifique la desecación y saneamiento del terreno pantano denominado de Llamazgona, que existe en el concejo de Candamo, provincia de Oviedo, y utilice las aguas que nacen ó afluyen al mismo terreno bajo las condiciones que se fijan en la expedida autorización.

El ministerio de Estado publica hoy en la Gaceta una resolución del comercio de Nueva-York y de la estadística agrícola, económica e industrial de los Estados Unidos, correspondiente al año de 1869.

El Almirantazgo publica hoy en el periódico oficial la relación de los donativos recaudados para socorrer a los inutilizados y familias de los fallecidos en la campaña del Pacífico, importante 89.01 real 26 céntimos, y de los individuos que son acreedores a dichos donativos, en la que figuran 45 individuos con la cantidad de 428 pesetas y 63 céntimos cada uno.

La temperatura máxima de ayer fue de 33 grados, y la mínima 22.

El precio del trigo en el mercado de ayer fue de dos pesetas 25 céntimos á dos pesetas 32 céntimos decilitro.

La cobada se vendió de 90 céntimos de peseta á una peseta y ocho céntimos el decilitro.

Anteayer se degollaron en el matadero público de Madrid, 737 reses de todas clases, con peso de 30737'891 kilogramos, ó sean 66308 libras castellanas.

SEGUNDA EDICION.

El Sr. Ruiz Zorrilla, á su llegada á Burgos, se ha hospedado en casa del diputado D. Santos Sicilia, su parente. Dos días después de su llegada salió para Oberárburgo, de donde es natural su señora.

Ha llegado á Burgos de guarnición el batallón de cazadores de Las Navas.

El Sr. Subirà, cónsul de España en Marsella, y jefe por lo tanto del distrito consular á que pertenece Tolón, es el encargado de asistir al acto de la satisfacción pública que han de dar las autoridades francesas, reponiendo en su sitio el asta-bandera arrancado por los turcos. Asistirá también el Sr. Bourgarel, vice-consul de España en Tolón. Ambos agentes consulares han trabajado mucho en el asunto en cuestión y han preparado los favorables resultados que ha tenido.

Una porción de jóvenes hamburgueses se han brindado á ingresar en el ejército como voluntarios. Las ofertas de dinero son grandes; el Senado ha destinado un millón y medio de francos para subvenir á los gastos de la guerra. Una casa de comercio ha dado á Prusia 50.000 thalers (1.875.000 francos); otra 20.000; otra 500. Se ha votado un monsenjoal de Prusia para darle las seguridades sobre la simpatía de los ciudadanos hamburgueses.

Un despacho del Times anuncia, que en un consejo de ministros celebrado el 11 en Lisboa, fué firmado el decreto disolviendo las Cortes. Las nuevas elecciones serían aplazadas, pero se verificarían con arreglo á la ley electoral reformada.

Dicen de Stuttgart que un gentío inmenso acudió delante del palacio real para hacer una ovación al rey por haberse asociado á la causa nacional y unido en la guerra contra Francia. El rey, con la reina y el príncipe Guillermo, se asomó al balcón y dio gracias al pueblo por su demostración.

Según noticias de Berlín del 21, Bariera ha pedido que durante las hostilidades sean puestos sus intereses bajo la protección del representante suizo en París.

Escriben de Metz á la Independencia, que la mayor parte de las tropas francesas se hallaban ya establecidas entre aquella plaza y Strasburgo. De cada dos regimientos que llegan, el uno es enviado á la frontera y el otro se sitúa entre la extrema frontera y Metz, de modo que van estableciéndose á la vez las dos líneas, avanzada y reserva con fuerza igual.

La empresa de la Ilustración española y americana se propone hacer grandes sacrificios con motivo de la guerra próxima para tener bien servidos á los suscriptores de su acreditada publicación. Al efecto empezará regularlo en esta semana el plano iluminado de las orillas del Rhin, y después publicar gratis cuando sea preciso suplementos ilustrados con los hechos más notables que ocurrán. En el lugar correspondiente publicaremos el anuncio.

De Hamburgo dicen, con fecha del 19, que en el mar del Norte, no lejos de Holigoland, han sido avistados buques de guerra franceses, y según un despacho de Copenhague, parece que iban en persecución de la flota prusiana procedente del Océano Atlántico.

El Elba se halla bloqueado de hecho, habiendo sido retiradas por orden del Senado de Hamburgo las boyas y los barcos faros que había establecidos á su entrada. La parte navegable del río á su entrada, ha sido atascada con buques sumergidos llenos de piedras.

La Gaceta de Francia copia hoy de un diario de Tolosa la estupenda noticia de que al decir arrearse la guerra entre Francia y Alemania, el príncipe Leopoldo de Hohenzollern se había creído autorizado a retirar su renuncia al trono de España hecha en holocausto de la paz, y atravesando de incognito el territorio francés había venido á nuestras fronteras teniendo en ellas una conferencia con el general Prim.

El príncipe Leopoldo de Hohenzollern se ha la hoy al frente de su regimiento y en el ejército que manda el príncipe Federico Carlos.

La condesa de Flandes á quien los periódicos franceses acusaban de haber apoyado la candidatura al trono español del príncipe Hohenzollern, apoyó por el contrario la renuncia en interés de Bélgica, amenazada por una guerra continental.

Por parte de la guardia civil del punto del Arahal se ha comunicado el secuestro de un hijo de D. Cándido Marzá, vecino de aquella villa, perpetrado por tres hombres vestidos de negro en la noche del jueves, habiendo motivos para sospechar que este cautiverio reconozca por origen una venganza de familia, procediendo de Málaga tan siniestro golpe.

Una prueba de lo poco que valen las relaciones de familia en nuestros días, nos la da la Rumania. Síbese que reina allí el príncipe Carlos Hohenzollern, príncipe prusiano y hermano del candidato al trono de España. Pues bien, el parlamento de la Rumania acaba de votar la motion siguiente:

«La cámara aceptó el programa del gobierno en virtud del cual la Rumania, bájalo la reserva de las siquias realizadas en favor de la Francia, se declaró neutral en los acontecimientos de Europa.»

La explicación es que allí se teme la dominación rusa. El Austria, para impedirla, forma un cuerpo de ejército que en un momento dado ocuparía la Moldavia y la Valaquia.

Hay grandes exageraciones sobre las fuerzas militares de las potencias beligerantes. Los datos oficiales dan al imperio francés 713.000 hombres, sin la guardia nacional sedentaria, y á la Prusia 94.000, pero incluyendo sus reservas equivalentes á la guardia nacional. En 1866, ni Prusia ni Austria pudieron poner en pie de guerra más de 40.000 soldados.

La Epoca publicó anoche la siguiente declaración:

«Podemos afirmar sin temor de ser desmentidos, que carecen de fundamento cuantas noticias ha dado la prensa española sobre nuevas inteligencias de Cabrera con D. Carlos y viajes de aquél á la frontera de España. Cabrera realizó en estos momentos con su familia un viaje de placer por el Norte de Inglaterra. Regresará á Londres de un día á otro y como aficionado irá á presenciar la gran lucha entre los ejércitos franceses y alemanes, como en 1866 estuvo en Saderwa.

En cuanto á la política española, su resolución irrevocable es no promover por ningún motivo la guerra civil en su antigua patria y pedir el triunfo de una monarquía constitucional, que arrancaría de la tradición; pero que se apoye en la voluntad nacional, en los medios legales de la prensa, de las elecciones y de la opinión pública.

Cabrera considera altamente lamentable la conducta que sus actuales consejeros hacen seguir al joven duque de Madrid, y habría deseado verlo encerrarse en una gran reserva, fijando su residencia en Austria, y esperando los sucesos que van á cambiar la faz de Europa. No aventurariamos mucho diciendo que la idea de la fusión dinástica no encontraría en el grande obstáculo.

El descubrimiento de la huerta, dirigida á la villa de Casariche, donde es-

vieron cautivos el desventurado Azaparte de la provincia de Málaga, y el joven Reina, del Arahal, ha puesto en la vista de varios criminales de la guerra civil en las provincias de Málaga, Cádiz, Sevilla y Cádiz, habiéndose logrado la captura de los heretanos, padre e hijo, conudos con el apodo familiar de los Colegiales, todos por autores principales de la sorpresa de Agapito Dílgado en la Alamedilla, provincia de Málaga. Afortunadamente los bandoleros en aquella región no se resisten tant á la intimidación de la guardia civil, ni procuran escablar en las conducciones, y gracias á esta docilidad, la fuerza los entrega vivos á la autoridad correspondiente, como se ha verificado con los Colegiales, puestos á disposición del juzgado de Archidona. Insistiendo con la incansable persecución de los malhechores que infestan la encartación de las provincias de Sevilla y Málaga, la guardia civil del tercio de la última se ha apoderado de Juán Pérez Jimena, co-autor del secuestro del hidalgado D. Diego de Jaén, vecino de la villa, n.º 11, habiendo habido necesidad de matarlo para someter á su acción de la justicia.

El corresponsal de la Epoca en París quiere hablar de aquella célebre solución para España que proponía hace tiempo el mismo colega con D. Alfonso de Borbón y el duque de Montpensier. El corresponsal se apresura a declarar su desengaño de la posibilidad de esa combinación.

Una carta de Biarritz dice que los carlistas internos ultimamente son los Sres. Martínez Tenagüero, Alcalá, marqués de las Hormazas y de Santa Cruz de Inguanzo, barón de la Torre, cond de Faura y de la Patilla, y un Sr. Perula, escribano antes y coronel carlista ahora.

El Tiempo publicó anche una carta de su director accidente, Sr. López Martínez, en la que manifiesta que en vista de que sus opiniones sobre la responsabilidad de la guerra no son las de los hombres de su partido ni de los redactores de aquel diario, se apresura á retirarse de la dirección y redacción para poder sostener libremente sus convicciones y evitar al partido una división.

Ha regresado á París de su viaje á Alemania D. Francisco Asís de Borbón.

Han llegado á Biarritz muchas familias españolas, entre ellas las de los duques de Frias, Aliaga, Huescar y Granada; marqueses de Portugalete, Clarimont, la Granja, Besoleta, Villamiroso, Góngora, Castroserna, Roncal y Alton, condes de Guenlauán, Giraldell, Vilches, Zaldivar, Campo-Alange y villa de Velle; y los señores de San, Villa, Pérez Secane, Uste, Chavarría, Arizcun, Liburbia, Núñez, Zaro, la vizcondesa de la Villa de Miranda; el señor Chico de Guzman (D. Ramón) y Alvarado.

Dice anoche la Epoca:

«No sería i posible que el conde de Chesta volviese á París, y que más tarde de presenciase las operaciones d los ejércitos beligerantes en Alemania. El general San Roman ha marchado á tomar baños. El general Lersum li permaneció por ahora con el general Gasset en París.

La reina Isabel no marchará hasta primeros de agosto á las costas de Normandía, pues hasta dicha época no se dan vacaciones en el colegio donde el Alfonso de Borbón continúa sus avenajadas estudios.

Sigue el aumento del desgaste en todos los Bancos de Europa. En Prusia, de un golpe ha puesto el 8 por 100; el de Londres lo eleva á 3 1/2 por 100; el de Francia, que hace tres días lo aumentaba ya un 1/2 por 100, lo acaba de subir de nuevo á 4 y 4 1/2 sobre la renta francesa, negándose á admitir valores extranjeros; en Holanda se fija el interés al 5 por 100, y lo mismo en Bélgica, donde sus fondos, á pesar de los seguros que están, han bajado 10 por 100, desde 10 á 9 1/2.

Ha salido para París el propietario de la Política Sr. Mantilla. Durante su ausencia se ha hecho cargo de la dirección de dicho diario el Sr. D. Salvador López Guijarro.

Lo impensado de la guerra franco-prusiana ha sorprendido á la princesa de Galles con sus tres hijos en Copenhague, donde había ido á pasar algunas semanas al lado de sus padres. Inmediatamente que se declaró la guerra, la reina Victoria envió un navío de guerra á Dinamarca para conducir á Inglaterra á la esposa del heredero del trono, y á sus hijos.

El jueves se recibió en las Tullerías la señalización oficial de la neutralidad de la Rusia. El embajador de Francia en San Petersburgo responde de que Rusia no apoyará á la Prusia, á menos de que el Austria se mezcle en la lucha. El gabinete de la Rusia ha ofrecido no hacer nada en las Tullerías.

Dice la Gaceta del Palacio:

«Todo induce á creer que algunas tropas alemanas ocuparán dentro de poco el Palatinado, concentrándose entre Germersheim y Landau, para evitar que los franceses ataquen las vías férreas. No creemos, sin embargo, que una batalla en tal lugar en nuestras comarcas. Los grandes combates se verificarán probablemente en el Norte.»

El ex-dique de Nassau y el príncipe

Respetar la independencia en toda la Alemania, devolver á Dinamarca sus provincias arrebatadas por Prusia, y en el futuro Congreso de la Europa, apoyar la revisión de los tratados de 1856 respecto á la cuestión oriental. Ante esta perspectiva, el gobierno ruso, á pesar de las simpatías de la familia imperial por su rey la Prusia, ha debido encerrarse en una activa y vigilante neutralidad.

En los círculos de París se consideraba amanecer anteayer un combate entre la escuadra francesa y la flota alemana en marcha desde Inglaterra sobre Kiel. Como medida de precaución, Prusia ha apagado todos los faros en los mares del Norte y arrojado torpedos en los países más estrechos.

Los perjuicios que el comercio del mundo sufre con yr correrse las grandes arterias fluviales y marítimas del Wesser, el Elba, el Oder, el Vistula y el Niemen son incalculables, como no pueden medirse tampoco los quebrantos de los puertos de Bremen, Hamburgo, Danzig, Stettin y otros. Comprende el inmenso interés de la Rusia, cuya comercio con el mundo se hace todo en el verano por los mares del Norte, en neutralizar el Báltico, no para las escuadras, sino para los buques mercantes. Sabido es que á fines de setiembre estos mares están helados, y solo con que la guerra durase hasta dicha época sería un año perdido para el comercio del mundo. Inglaterra y los Estados Unidos tienen que apoyar estas gestiones.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Paris, 24 (llegado hoy 23.)

El emperador ha presidido esta mañana en las Tullerías un Consejo de ministros.

Se asegura que marchará con su blijo el jueves para el cuartel general.

El Sr. Freillard ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Francia en Washington en reemplazo del señor Prevost-Paradol, q. falleció.

La emperatriz de Francia ha visitado la escuadra francesa en Cherbourg.

Ha tenido una recepción entusiasta.

San Petersburgo, 24.

El «Diario Oficial» publica la declaración de neutralidad de Rusia.

Lisboa, 24 (llegado hoy.)

La crisis ministerial motivada por una cuestión de Hacienda, acaba de terminar.

Aunque solamente se hablaba de ella en las altas regiones políticas, los fondos públicos bajaron bastante el sábado.

Viena, 24 (llegado hoy.)

El gobierno ha pedido explicaciones á Baviera sobre la interrupción del ferro-carril que va á parar al lago de Constanza.

Esta tarde han salido para la Granja el ministro de Estado y el introductor de embajadores, con objeto de asistir mañana á la recepción oficial por el Rey, del ministro de Portugal. Probablemente regresará el ministro el miércoles por la mañana.

Hoy es aniversario de la muerte del bravo oficial de húsares de Pavía, don Francisco Núñez, que en los campos de Piadrahuena murió en persecución de los carlistas de la facción de Sabariegos.

Los jefes y oficiales de los húsares de Pavía han celebrado hoy honras fúnebres en la iglesia de Santiago á la memoria del malogrado Núñez.

Se ha publicado un folleto titulado Recuerdos sobre la revolución de 1868 y su solución monárquica, que se vende en las principales librerías.

El Sr. D. Obdulio de Perea, distinguido poeta vascongado, acaba de publicar un abultado y elegante tomo de mas de 400 páginas, que contiene sus inspiradas poesías. Están dedicadas al señor D. Ricardo Salcedo Jusue, e impresas con gran esmero en la ciudad de Vitoria.

Para proveerse su ciento nenes, ó para evitar que caiga en poder de los enemigos, las autoridades prusianas han mandado que se siguen los trigos, avenas, cebadas y centenos, aunque no se hallen en el dho estado de madurez.

Un periódico de París dice que se pue le fijar el día de la salida del emperador, que subirá en el camino de hierro en Saint-Cloud, y que sin cruzar por París, se dirigirá a su cuartel general, donde lle ará sin que lo hayan sabido de ante mano más que muy limitado número de personas.

El alza de los fondos en la Bolsa de París la explica un periódico por la neutralidad, que va de día en día pronunciando respecto a la reciente guerra, y hasta se da en la Bo sa con seguro, que tan pronto como los beligerantes milian sus fuerzas en un gran batallón, en las inmediaciones del Rhin, terminará la guerra, mediante los buenos oficios que para ello pondrían rápidamente en juego, por la vía diplomática, las grandes potencias neutrales.

En la alta Italia se está formando un campamento de observación.

Las plazas fuertes del Cuadrilátero, así como las de la línea estratégica Calais, Alejandría y Génova, se pondrán en estado de responder a toda eventualidad.

Un corresponsal del *Times* ha sido detenido primero y expulsado después de Metz, por tratar de saber noticias de las operaciones militares.

Se encuentra en París una señora que se titula marquesa, con la misión de hacer propaganda en favor de un caballero, cuyo retrato enseña, y que dice ser nieto legítimo de Fernando VI.

El *Eco de ambos mundos* dice, que tratando de agraviar las disidencias del partido carlista, la señora marquesa ha propuesto a un amigo de Cabrera que incline el ánimo de éste en pro de su protegido.

Escusado nos parece añadir que el carlista soltó por todo respuesta una cazaña hornera.

Aunque esta noticia parece hasta cierto punto en verosímil, el citado periódico responde por completo de su exactitud; y a no ser por querer ciertas equivocaciones si tales de comprender, dice que hubiera publicado los nombres y apellidos de las personas a que se refiere.

Diceo que el rey de Bélgica ha puesto por condición a su concurso que presida la Prusia:

1º Que se modifique el tratado de alianza existente.

2º Una modificación, sin reciprocidad, en el tratado alquiner.

3º Que el Tesoro bávaro perciba una parte de la indemnización eventual de guerra.

4º Que el gabinete de Munich tenga voz y voto en las negociaciones de paz.

Han sido declarados de primera clase los capitanes de navio de la escuela de reserva D. Antonio Durán y Díaz, D. Francisco Briones, D. Rafael Ramos Izquierdo, D. Joaquín Posadillo y D. Francisco Navarro.

La dotación de cartuchos que lleva cada regimiento francés asciende a la enorme cantidad de 300000.

Dice un periódico de París:

«Corre con insistencia la voz de haberse celebrado entre Italia y Francia un tratado de alianza oficial y definitiva, por el cual la primera pone a disposición de la segunda 350000 hombres. Creemos que existe algo de esto, pero no en la forma y condiciones expresadas.»

Según la *Gaceta de Colonia*, Bismarck ha recibido por el cable submarino un despacho de la sociedad alemana de Bombay (India oriental) que lo anima a iniciar la guerra. Se organizan suscripciones entre los alemanes de Calcuta en favor de las tropas alemanas.

Se ha prohibido subir a la plataforma de la catedral de Strasburgo, tanto a los paisanos como a los militares que no se hallen provistos de un permiso *ad hoc*. La causa de esta disposición es que viéndose desde aquel sitio los movimientos de los prusianos acampados en la orilla opuesta del Rhin, era un verdadero tropel el que acudía constantemente a la catedral.

A noche se verificó la ansiada serenata con que varios particulares observaron al Sr. Moreno Benítez, en prueba de las sumptuosas que el gró captó durante su viaje. Cincuenta profesores, en su mayor parte de los que forman la sociedad de Conciertos, y bajo la dirección del Sr. Rubiño, tocaron escogidas piezas de ópera, de diez a una de la madrugada, aplaudiendo mucho la inmensa concurrencia que ocupaba la Catedral de Santo Domingo. El señor Moreno Benítez fue el jefe nocturno de las más espontáneas muestras de afecto por parte de muchos oficiales y jefes de los batallones de voluntarios de esta capital, y por las comisiones de unos veinte pueblos de la provincia, que vinieron a Madrid con objeto de entregar al señor Benítez exposiciones de los respectivos ayuntamientos, haciendo constar su gratitud por los servicios prestados a los pueblos.

El antiguo gobernador, sorprendido agrablemente por las personas que fueron a felicitarle, dió las más sinceras gracias a todos por las muestras de simpatía que le tributaban, ofreciéndose como particular y como diputado para defender la bandera de la libertad al lado del gabinete que preside el general Prim. El Sr. Moreno Benítez obsequió a los concurrentes con dulces y esquisitos cigarrillos.

El nuevo gabinete griego se compone de los señores siguientes: Deligiori, Interior y Negocios Estranjeros; Christidi, Hacienda; Gibracezki, Guerra; Autospoulo, Cultos; Drosio, Marina; y Bopoulo, Justicia.

Los periódicos franceses, que recibimos hoy, hacen constar en su última hora que el Sr. Gramont ha recibido importantes y muy favorables comunicaciones diplomáticas. Pero no dicen lo principal, de dónde y para qué son esas comunicaciones.

En París se decía anteriormente que había habido un cambio muy favorable a Francia por parte de los húngaros.

El periódico francés hace constar que la convocatoria de los electores para el nombramiento de concejales municipales, dará ocasión a muchos personajes políticos para despertar más el sentimiento público en el sentido de la libertad y de la guerra a Prusia.

Se la provista a la escuadra francesa del Báltico de aparatos de luz eléctrica de una gran potencia, los cuales permitirán combinar en la oscuridad en condiciones favorables.

Se están armando en Tolón todas las cañoneras blindadas. Cuatro de estos buques, la *Jaguar*, *Leopard*, *Chatal*, y la *Hirondelle*, están ya prontos para hacerse a la mar, y van a ser convoyados hasta Cherbourg por el aviso vapor *Adonis*.

Leeamos en el *Eco del Luxemburgo*:

«Hemos dicho ya que los prusianos han cortado las vías y desmontado el puente de Wasserbillig. Esta operación ha sido ejecutada con tal rapidez, que algunas locomotoras de los caminos prusianos y un tren de municiones procedentes de Lieja, no han podido salir del territorio luxemburgués.»

El mariscal Le Boeuf, ministro de la Guerra de Francia, ha manifestado a los representantes del país que han solicitado un puesto en el ejército de operaciones, que su condición de diputados no puede eximirlos de estar sujetos a la ordenanza militar, y por consiguiente, que no podrán acudir a la cámara en el caso de que esta se reuna en legislatura extraordinaria durante la guerra. En vista de esto, muchos diputados han renunciado a poner en práctica su patriótica idea.

Se han cometido atropellos en diferentes ciudades de Francia contra los periódicos que han abogado por la paz.

El Ejército adoptó por las señoras francesas que van a encargarse del cuidado de los enfermos y heridos, se compone de un vestido alto de lana verde oscuro, y de gorra y delantal blanco.

Una carta de San Petersburgo dice que durante la estancia del emperador de Rusia en Ems se han ajustado las bases de un tratado secreto entre Prusia y Rusia.

Todo el ejército Bávaro con sus reservas y la Landwehr forman un contingente de cien mil hombres.

Una carta de Metz que publica la *Independencia belga* dice que aquél país está infestado de espías alemanes, pues los prusianos pagan muy bien las noticias que les dan.

Un corresponsal de la *Independencia belga* dice que las artilleradoras no se diferencian de las demás piezas de artillería más que en una manivela adaptada a la culata. Esta manivela tiene unos veinte centímetros de brazo y unos treinta de altura.

En la reunión celebrada anoche para el nombramiento de cargos del comité progresista-democrático del barrio de la Cruz quedaron elegidos:

Presidente, D. Camilo Labrador, secretario, D. Julian García y D. Enrique Carnicer, y vocales, D. Pablo González, D. Adrián Hernández, D. Domingo Gameta, D. Manu Utrilla, D. Mariano Fernández Farino, D. Celestino de Ansorena y D. Ramón Pereira.

El sábado se estrenó en el teatro de la Infantil con buen éxito la pieza en un acto, titulada la *El casamiento de Isidora*. El público aplaudió los chistes de que está salpicada su fácil versificación y llamó a su autor, D. Ramón Medel, a la escena.

El príncipe Napoléon ha tomado definitivamente el mando del cuerpo de reserva en el interior de Francia.

El gobierno francés parece que trata de la formación de un campamento en Soissons, donde se reunirán por mitad tropas del ejército regular y varios batallones de la guardia móvil.

A varios generales franceses que han manifestado dudas del resultado de la guerra, ha dicho Napoleon en un consejo celebrado hace pocos días:

«Seis res, desdichada; firmaré la paz en Koenigsberg.»

Para que se comprenda bien la frase del emperador, debemos advertir que Koenigsberg está en la parte Norte de Prusia; es decir, en uno de los puntos más lejanos de la frontera francesa. Es una ciudad de 83000 habitantes, que fue

capital de Prusia, y en la actualidad es la segunda residencia real, plaza fuerte de primera clase, fortificada de nuevo en 1833, y cuartel general de un cuerpo de ejército. Se encuentra situada sobre el Prege, a 3/4 de milla de la embocadura del río en el país de Frisia-Haff. En pocas palabras se va a Koenigsberg desde la frontera por el camino de Berlín, y desde esta capital, por la linea ferrea, a Dantzig y Koenigsberg.

Un comité de señoras se ha formado en Berlín bajo el patronato de la princesa heredera. Su primer acto ha sido dar una proclama, que dice así:

«El hereditario enemigo de Alemania está a punto una vez más de invadir nuestra tierra. Destruir nuestro honor, nuestra propiedad, nuestra vida de familia y nuestra nacional existencia es su objeto.

Señoras de Alemania: La guerra actual es una verdadera guerra nacional. El entusiasmo que animaba a nuestros padres en 1813 se ha encendido nuevamente.

Los padres de familia se disprenden de sus hijos, los hijos de sus madres y hermanos, y los amantes del objeto de su amor; todo el que puede llevar una arma sigue las banderas de su país, dispuesto a tomar parte en la sangrienta lucha, llevando por lema *Dios, rey y patria*.

Mientras nuestros ejércitos se aglomeran en el campo de batalla, nuestro deber es prepararnos para vender las heridas que se infieran a nuestros valientes soldados y auxiliar las desgracias que siempre produce la guerra.

Dice una carta de Metz que se han hecho salir con los mayores miramientos a varios oficiales ingleses que habían sido muy bien recibidos.

El plan de los prusianos, dice una carta de Metz, es incontestablemente el de no presentarnos más fuerza que las tropas de 1866, concentrando en el interior del país todo el landwehr.

En toda la frontera franco-prusiana se están cerrando las fábricas por falta de carbón.

La de Esch, sitiada a la entrada de Luxemburgo, se ve por sí sola obligada a despedir de 3 a 400 obreros, y las otras tendrán precisión de seguir su ejemplo. Los luxemburgueses han triplicado su gendarmería a causa de esta huelga forzosa.

El consejo municipal de la ciudad de París ha votado 300000 francos para la suscripción nacional en favor de los heridos franceses.

Parece que la escuadra francesa del Mediterráneo ha recibido orden de unirse a la del canal de la Mancha, que mandó el vice-almirante Bonet-Willamez.

El almirante Rigault de Genouilly tomó el mando de ambas escuadras reunidas.

Anterior se decía en París que Dinamarca tenía tan poca intención de guardar neutralidad, que Francia ha tenido necesidad de invitar diferentes veces al gabinete de Copenhague a no emprender operaciones en alguna parte de la llegada de la escuadra francesa.

Pasado mañana tendrá ya la Prusia sobre las armas y en disposición de batirse un millón de hombres.

Aun no se ha notificado oficialmente a nuestro gobierno la circular del ministro de Negocios extranjeros dando cuenta de la declaración de la guerra.

La *Gaceta de Colonia* publica el siguiente anuncio:

«El primer soldado prusiano que se apodere de una ametralladora, recibirá una recompensa de 500 thalers.»

El telégrafo nada nos ha dicho acerca del siguiente suceso que refiere un periódico de París, y que no deja de tener importancia en los momentos actuales. «Acabará de ocurrir en Lyon manifestaciones tumultuosas. Un grupo de hombres entre los cuales uno llevaba una bandera roja, se dirigió hacia el establecimiento de los jesuitas y empezó a sacarlos.

Se trabó una pequeña lucha entre los agentes de la autoridad y los revoltosos, y se hicieron numerosos arrestos. Varios individuos que gritaban ¡viva la Prusia y viva la paz! fueron golpeados por la muchedumbre y puestos a disposición de la autoridad.

Los habitantes de Lyon se organizan para reprimir los desórdenes.

Se esperaba ayer noche que habría nuevas manifestaciones, pero gracias a la actitud de la población se espera que se reprimirá inmediatamente cualquier desorden que ocurra.

Un despacho de Lisboa dice que sigue la misma ansiedad por falta de noticias de la guerra. Despues del último despacho recibido por el cable, en que decía que Napoleon había salido de París, nadie sabía en aquella capital. A este último telegrama no se dió grande crédito.

Parece que trata de llevarse a efecto una reforma en la dirección de Propiedades y derechos del Estado, según dice un periódico, dándose una nueva organización a este centro directivo.

En el negociado de Medicina del ministerio de Fomento están ya estendidas las órdenes fomentando las cátedras de

dicha facultad que se hallan vacantes en todas las universidades de la Península, éran apareciendo sucesivamente en la *Gaceta* por turno de oposición ó concursos, según correspondía.

El gobierno español va a pedir explicaciones al del emperador Napoléon, porque hoy dice un periódico, por las frases de la circular del señor de Gramont en que se juzga de una manera averiadura y algo tanto depravado los propósitos de nuestro gobierno en la cuestión de candidatura para el trono.

Creemos que dado el carácter amistoso que hoy tienen las relaciones entre España y Francia, estas explicaciones se obtendrán sin dificultad, pues el emperador no puede sostener un juicio tan depravado como el emitido por el señor de Gramont.

A las nueve de la noche anterior, en la calle número 4 de la calle del Noviciado, cuarto principal, ocurrió una lamentable desgracia.

Hallándose de paseo los dueños de la citada habitación, la casa se había quedado dormida en el comedor y parecía que al despertar tropezó con el quinqué que estaba encendido y que era de gas, muriéndose los vecinos. En seguida se metió en un baño que había en una habitación inmediata, y a las voces acudieron los vecinos, los que la conducieron al hospital Nacional, donde falleció a las dos horas a causa de las quemaduras. El jefe del guardia comenzó las primeras diligencias.

La *Libertad* censura fuertemente el decreto del gobierno francés que prohíbe a la prensa dar cuenta de los movimientos de tropas y operaciones militares por mar y por tierra. El periódico de Girardin pone con letras gordas la firma del Sr. Ollivier al pie del decreto, y dice que haber reivindicado el triste honor de poner la *française* en un documento de esa clase, es un acto que califica a un hombre de Estado y que dignifica a los ojos de la opinión. El Sr. Ollivier está, pues, juzgado desde ahora en concepto de Emilio Girardin.

De un momento a otro aparecerá en la *Gaceta* el decreto por el que España declara su perfecta neutralidad en la guerra entre Prusia y Francia. Ningún español, ni, por este decreto podrá alistarse durante la guerra en la escuadra ni en el ejército de ninguna de las dos naciones; ni en nuestras aguas podrán hospitalizarse los barcos de estas; ni proveerse en nuestras costas de materiales de guerra.

Anterior llegó a Madrid el brigadier D. Rómulo Palaci, procedente de las provincias Vascongadas para donde ha salido hoy.

La contestación del emperador Napoleón a la comisión del Cuerpo Legislativo dice así:

«Señores diputados:

«Siento gran satisfacción a la vispera de la partida para el ejército, de poder dar gracias por el patriótico concurso que habeis prestado a mi gobierno.

«La guerra es legítima cuando se hace con el asentimiento del país y aprobación de sus representantes. Tenéis mucha razón al recordar las palabras de Montesquieu: *El verdadero autor de la guerra no es el que la declara, sino el que la hace necesaria.*

«Hemos hecho cuanto en nosotros estaban para evitarla, y puedo asegurar que la nación entera ha sido la que ha dictado nuestras conclusiones.

«Al partir os confío a la emperatriz que os llamará en torno suyo, si las circunstancias lo exigieren. Ella sabrá llenar valerosamente el deber que su posición le impone.

«Conmigo va mi hijo. Aprenderá en medio del ejército, a servir a su patria!

«Resuelto a proseguir con energía la gran misión que se me ha confiado, tengo fe en el triunfo de nuestras armas, porque yo sé que la Francia entera se halla en pie detrás de mí, y que Dios la protege.»

(Bravos prolongados y gritos unánimes: ¡Viva el emperador! ¡Viva la Francia!)

Esta mañana ha llegado a Madrid el general Hoyos.

Esta tarde ha habido Consejo de ministros en la secretaría de la presidencia.

Los

parte, de tropas de infantería de marina y fuerzas procedentes de Argelia, cuyo efectivo supera a 15.000 hombres. No es cierto que se cede el mando de este cuerpo al príncipe Napoleón.

La fuerza de carabineros ha aprehendido en las costas de Marsella un buque cargo lo de contrabando y diez reos. Génesis de Estepona ha sido preso otro buque con 20 bultos de contrabando.

Se ha dispuesto el aumento de las guardias de todas las plazas fuertes, las cuales serán también dotadas con una sección del cuerpo de ingenieros.

Esta mañana ha salido del puerto de Ferrol para las aguas de Mahón la escuadra del Mediterráneo.

Se ha mandado artillar la plaza de Cartagena con el fin de ponerla en completo estado de defensa.

Se ha dispuesto por el gobierno la compra de diez millones de cartuchos, para subvenir a las necesidades del servicio.

El señor ministro de Fomento, que acababa de llegar a Madrid, ha asistido al consejo que se ha celebrado esta tarde.

El próximo sábado se dará un beneficio a favor de dos familias desgraciadas en los jardines de Apolo, calle del Cid, en cuya programación figura un drama en tres actos, escrito expresamente para este día, titulado *Pan y trabajo*, el cual está dedicado por su autor al Casino republicano federal y a la Intersindical de trabajadores. El público acudirá a este llamamiento, tratándose de un acto filantrópico.

En los colegios de Strasburgo había gran número de señoritas prusianas, pero sus familias han ido a buscarlas y casi todas han podido aprovechar el paso del puente sobre el Rhin, antes de ser volado. Las demás tienen

que volver a sus casas por el Alto-Rhin y Suiza.

Hoy ha tenido lugar una gran caerfa en una posesión del Sr. River, inmediata a la Granja, a la que han asistido el Regente y los Sres. Dumont, López Domínguez, Abascal, marqués de Alhama, barón de Benifayor, O'Lau, algunos escopetas de cazadores de oficio y un gran número de ojeadores.

Un periódico del Havre explica y rectifica en estos términos los rumores que han circulado sobre el buque francés la *Golondrina*:

«Parece que la *Golondrina*, persiguida por la escuadra prusiana, encalló el 18 en las costas de Holanda, pero fue en un sitio muy arenoso, y el accidente no tuvo gravedad alguna. La *Golondrina* se puso a flote el 19 sin ninguna avería y continuó inmediatamente su servicio de exploración.»

Los carlistas que tanto se agitaban en la Mancha, en las provincias Vascongadas y en una parte de Cataluña, se encuentran en la mayor desanimación desde que han tenido noticias que sus correligionarios han sido internados por las autoridades francesas y que en España han sido descubiertos sus planes y detenidos algunos individuos.

En San Fernando se está recogiendo una suscripción para atender a los gastos de la huelga de los operarios del Arsenal.

El príncipe de Gales ha partido para Dinamarca.

El periódico la *France* cree que la apresión de la escuadra francesa delante de Copenhague producirá una revolución popular, la caída del ministerio dinamarqués y una alianza con Francia.

El periódico imperialista la *France* censura también al gobierno francés

por haber presentado y publicado la ley prohibiendo a la prensa dar noticia de operaciones y movimientos militares.

La prohibición es tan completa y absurda, que hasta los amigos más fiducios del ejército francés se le han puesto en frente en esta cristián.

Para satisfacer la ansiedad del público se va a establecer en el cuartel general un servicio de noticias oficiales sobre la guerra, que serán las únicas que pueden publicar los periódicos franceses.

El rey Guillermo debe hallarse ya a seis horas en el cuartel general de su ejército.

Hoy ha continuado en silencio el telegrama por la linea de Francia. La de Lisboa y los cables retardan a go, como es natural, los despachos, y el resultado es que a la hora en que escribiéndose sabe de la cuestión franco-prusiana. Bien es verdad que no es natural que se rompan las hostilidades hasta la llegada del emperador al ejército, que podrá ser el miércoles.

Al hacer la declaración de su neutralidad, el gobierno ruso expresa su sentimiento por no haber podido evitar la guerra y se reserva el derecho de hacer todo lo posible en unión de los grandes potencias para limitar el terreno de la lucha y procurar el restablecimiento de la paz.

No es cierta la noticia de la muerte del general francés Donay, el cual, lejos de haberse embarcado en el ferrocarril para el Este, se encuentra en París y ha visitado la redacción de uno de los periódicos que dieron la noticia de su muerte.

Una carta de Strasburgo que publica el *Correo del franco-condado*, dice que los

prusianos se presentan en la frontera con banderas en que con letras gordas se lee: *Dadnos la Alsacia y la Lorena*. Los franceses contestan con otros carteles: *Venid a buscarlas*.

El rey de Bélgica ha transmitido el mando de su ejército al rey de Prusia.

Un príncipe bávaro representará a Bélgica en el cuartel general prusiano, en calidad de plenipotenciario militar.

Ha llegado a París, de regreso de Roma, monseñor Darboy, arzobispo de la capital de Francia.

En la población francesa de Ars, sobre el Mosela, hay una numerosa colonia de obreros prusianos, y para evitar todo conflicto ha habido que crear una guardia civil, compuesta de tiradores y bomberos.

Dícese que la prisión del secretario del titulado general carlista Marconsell, ha sido de grande importancia para permanecer en claro muchos puntos de la causa, y que ha descartado por completo a los partidarios de D. Carlos. Cuéntase, que dicho individuo figura en la causa con el supuesto nombre de Palau, y que ha confesado la miseria don Martín Portero, que era ayudante de Marconsell; que las armas y pertrechos detenidos en Torrevieja, oras de la noche, y que visto el fracaso, solo esperaban una ocasión propicia para trasladarse a Oriente. Los planos, pues, del carlismo en Cartagena, han quedado de hechos.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DÍA 26.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de señoras comendadoras de Santiago, donde por la comunidad de religiosas carmelitas de Santa Ana se hará función a la gloriosa madre de la Santísima Virgen, con misa mayor y sermon y por la tarde completas y reserva.

—En las parroquias habrá misa cantada a las

diez.—Termina la novena de San Joaquín y Santa Anna en el colegio de Loreto; a las diez habrá misa mayor con sermon que preparará D. Juan Abdo y por la tarde en los ejercicios será ordenado D. Ignacio Villalba.

Visita de la Corte de Málaga.—Nuestra Señora del Buen Puerto en San Luis ó en San Sebastián.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 26.—Ge de dia: Señor comandante del batallón cazadores de Madrid, D. Julian Alberto.—Visita de hospital: Cantabria, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán.—El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el día 26.—Segundo batallón del distrito de la Latina.—Jefe de dia: D. Alfonso Sanchez Talavera.—Capitán de E. M.—D. Julian Saavedra y Aguado.—El secretario, P. A. J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Teatro.—Banda.—Fuegos artificiales.—Entrada 4 rs.

CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 9.—Funcion extraordinaria y de despedida á beneficio del Sr. Blondin.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.

CAMPOS ELISEOS.—A las 7.—Banda de música.—Concierto por Sabater.—Los hermanos Ozalde.—Teatro.—Rivall.

Á LOS SUSCRITORES

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El plano del teatro de la guerra que se halla próximo á estallar entre Francia y Prusia y que se acaba de publicar en esta corta, podrán recibir los señores suscriptores de *La Correspondencia de España* por el precio de un real 50 centimos en Madrid y 2 rs. en provincias, remitiendo el importe en sellos á la administración de suscripciones, Arsenal, 16, Madrid.

Dicho plano comprende toda la orilla del Río hasta la frontera Suiza y los campamentos de Chalon y Badon. Contiene además un croquis de la costa del Báltico.

SOLFEO, PIANO, Y PIANO PARA ESTUDIAR, 30 rs. al mes, á domicilio. 10. Jesus, núm. 4.

RUBIO, DENTISTA que ha sido del suprimido colegio de infantería, ha trasladado su gabinete á la calle Mayor, 25, principal. Cura radicalmente el dolor de muelas sin necesidad de extraerlas.

EL MEDICO-CIRUJANO D. JOAQUIN DALMAU, sigue curando las enfermedades crónicas e tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, etc., etc., venéreas, goita, reuma, etc. Recibe de 12 á 4 en la calle de la Granada, núm. 24, cuarto principal.

SALES MARINAS DEL CANTÁBRICO

O BAÑOS NATURALES DE MAR A DOMICILIO.

obtenidas por evaporación espontánea de las aguas de alta mar, en San Vicente de la Barquera (Santander) por el farmacéutico Yusto Monzon. Se garantiza su legitimidad y se consigue el veedor baño marino. Solo se spenden á 10 rs. paquete de 6 kilos (un baño) en casa del autor y en el único depósito, Madrid, farmacia de Fernández Izquierdo, calle de la Ruda, 11. No equivocarlas con las artificiales.

CARROS DE MUDANZAS.

Antigua y primitiva empresa.

Siendo esta empresa la primera en su clase, y teniendo gran número de carrozas, hace que haga las mudanzas para dentro y fuera de Madrid, á precios sumamente económicos, tanto por ajustes convencionales como por carros sueltos. También hay camiones para toda clase de trasportes. Se reciben avisos, calle del Arcenal, 7; Salesas, 10, y Paseo de Arenales, 4.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Arados, arietaderas, cebadas, piedras La Ferté para molinos, bombas, norias de hierro, con cangilones de doble vertadera, movidas á bruto y por caballerías. Segadoras, trilladoras, mangas de lona y goma, encuajes, llaves, prensas, pisadoras para uva, etc., etc. Catálogos gratis. Tragineros, 32, Madrid.

HUILE-DIVINE.

VULNERAIRE AU NITRATE D' ARGENT.

Muy particularmente recomendado por los médicos del extranjero para la curación pronta y radical de las quemaduras, heridas y las úlceras recientes como infecciosas. Preserva también de las marcas de viruelas.

PRECIO DEL FRAS 0, 12 Rv

Se vende en las principales farmacias de la Península.

Dirigir los pedidos al por mayor á D. J. Lewis, Barco, núm. 8.—Madrid.

ERISIPelas.

Ecolado Mir, infaltable e instantáneo contra erisipelas y el anti-herpético más seguro e inofensivo. Véase el prospecto. Franco y oaja, 12 rs. Farmacia de Arribas, Jacometrezo; Lomana, Alcalá, y Borell, Puerta del Sol.

INYECCION DE D. JUAN, PARA LA CURACION RADICAL DE TODA CLASE DE FUJOS, GONORREAS, LEUCORREAS, FLORES BLANCAS, IRRITACION, ECSTACIONES, PERDIDAS, DEBILIDAD, IMPOTENCIA, ESTRECHECAS. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid, Romeo; Zaragoza, Estárciga; Valencia, Rivas; San Sebastián, Diez Beato; Cádiz, Jordán, y Sevilla, Mateos, Vitoria, Isidoro Arellano.

CECILIA.

cía; después pasó una semana, después cuatro días, cada uno mas lento que el anterior; y por fin, el quinto, resonó el campanillazo tan conocido del cartero. Cecilia corrió á la puerta; era carta de Enrique.

—Esta nueva carta decía así:

—Querida Cecilia:

—Ante todo, nuestros asuntos van bien: he llegado á la Guadalupe, con algún retraso, pero no ha sido por causa de temporal sino de falta de viento. He hallado á mi tío, que es el hombre mas excelente del mundo, y se muestra tan contento al verme abrazar lo que él llama su escuela, que des de luego me ha dicho que puedo contarme como su heredero.

—Mi tío, querida Cecilia, es inmensoamente rico.

—Ahora, como toda cosa buena tiene su parte mala, mi tío me ha declarado que había sido tal su placer al verme, que no consentía dejarme partir antes de dos meses. Mi primer impulso fue contestarle que á til precio renunciaba hasta á su herencia, pero he reflexionado que esos dos meses los necesitaba casi para la venta de mi cargamento y la negociación de otro nuevo. Vedme, pues, clavido en la Guadalupe por dos meses los menos; por fortuna, mañana se dará su barco á la vela y os llevará esta carta.

—Todo se lo he contado á mi tío: primero ha torcido el gesto al saber que mi futura nuera era de familia de comerciantes, pero en fin, cuando le he dicho que éramos tan perfectos, y que le amábamos como yo le amara, se ha consolidado de que seáis tan bella y de familia tan noble. Sin embargo, debo confesaros que mi tío, á pesar de su manía comercial, es la aristocracia misma: es una magnífica naturaleza y estaría muy feliz si pudiera adquirirla con vos. ¡Cómo se pondrían vuestras pensamientos en lo infinito de este mar! ¡Cómo vuestra limpia mirada se fijaría en este cielo puro, creyendo penetrar hasta Dios!

—Por desgracia, todo esta naturaleza os es desconocida, Cecilia. No conocéis estas plantas, estas flores, estas frutas; el otro día ante una rosa entreabierta, recordé á Inglaterra, á Hendon, vuestra casa de campo, vuestro jardín y vuestra sepultura...

—Qué preciosos don del cielo es la memoria! En un segundo he franqueado mi

ochocientas leguas, y me he sentado con vos en nuestro antiguo jardín, empapándome hasta en los menores detalles, contemplando vuestras flores, vuestro césped, vuestras pájaros.

—No sé por qué, Cecilia; pero hoy tengo el corazón lleno de esperanza y de alegría. Todo es aquí tan rico, tan dorado, de tanta vida, que mi corazón, largo tiempo oprimido, se dilata y respira mas libremente.

—Mi tío entra en este momento, y me lleva á ver sus plantaciones; quiero resistirme, pero me dice que algún dia serán vuestras, y esto me decide á verlas; luego continuaré.

—Sabeis, Cecilia, lo que haremos si un dia venís á habitar en Guadalupe? Traeremos un dibujo de vuestra casa de campo, de vuestras flores, y en medio de los dominios de mi tío resucitaremos á Hendon.

—Paso mi vida en trazar proyectos, en construir castillos de naipes, y ruego á Dios que no deje á la felicidad lanzar sobre ellos su sable destructor.

—Estoy casi siempre solo, es decir, con vos; vos estás á mi lado; con vos hablo, y la ilusión es tan grande, que á veces tiendo mi mano para tocar la vuesta vapor.

—Una vez dado á la vela el barco que lleva esta carta, no tendré ocasión de escribirlo antes de un mes ó más; y en esta época los viajes son raros; además, dentro de dos meses parto yo mismo.

—Cecilia, Cecilia, qué momento para mí cuando vea las costas de Francia, cuando vea á París, cuando llegue á la calle del Gallo, cuando llame á vuestra puerta y caiga á vuestras piés! Dios mio, cómo podré soportar tanta dicha sin estar loco!

—Adios, Cecilia; estarás escribiéndolo eternamente para deciros siempre lo mis; no pensad en mí, rogad por mí, por mi dichosa vuelta, porque, creo que á vuestras oraciones debé la dichosa combinación de sucesos que, os lo repito, por ser tan felices, casi casi me dan miedo.

—Adios, Cecilia; encargo á una hermosa y dorada nube que encima de mi cabeza flota en este momento hacia la Francia, que os saludé al pasar, que os repita mi amor.

—Adios una vez mas; os amo, somos

ANUNCIOS.

POLVOS ANT.-I TERMITENTES
DE

LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS

TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villanueva (Mesón de Paredes, 22); Moreno Miquel (Arenal, 2); Borrell (Paseo del Sol, 1), y Just (Peligros, 4), á 21 rs. caja.

Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuentarrabia, 5^a, segundo; y en Sevilla, en casa de los Sres. Gondolfo y compañía, calle de la Vida, 18.

BUENA OCASIÓN.

BARATÍSIMA

SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETILLA. En la calle del Gitanos, primera cochera de la izquierda por la calle de Cedáceros, dardín fázen.

BAÑOS DE VILLAVIEJA.

(PROVINCIA DE CASTELLÓN.) Han sido cuidadosamente atendidos los baños de los bañistas; que cada vez venden en mayor número á su beneficio establecimiento, construyéndose recientemente un visto edificio, conocido por la *Hospitalidad del conde*, en el que los concurrentes hallarán habitaciones cómodas, ventiladas y convenientemente amuebladas, servicio de fonda establecido, salón de descanso con piano, periódicos y otros entretenimientos propios de esta clase de establecimientos, y en la próxima temporada que dura principiando el 1^o de setiembre, habrá oratorio.

Sin embargo de ser los precios reducidos, las familias que desean mayoreo económica, podrán, á voluntad, servirse de las cocinas, a orzendose el importe de la comida de fonda.

Entre la estación de Nules y Villa-Vieja hay solo un tramo de veinte minutos que tener en cuenta los comodatos y baratos, por una e oriental carretera.

HAY DOS VACANTES DE ADMINISTRADORES, sueldo á 3000, más á 3000 reales. Dáran razón, Conde Barajas, 4, agencia.

VENTA DE CINCO PUERTAS DE ENTRADA, de medio punto, moldadas en caoba y nogal. Calle de la Leche número 5.

PARA EVITAR TODO FRAUDE E impedir que lo que es de los pobres vaya á parar á las manos, se advierte á las señoras suscriadoras honorarias de las conferencias de San Vicente de Paul, y á las que lo son del asilo de Huérfanas de la misma sociedad, que no entreguen el dinero de sus suscripciones, sino al recaudador que se les presente con una credencial firmada por las señoras vice-presidenta y secretaria.

Con el mismo fin de co-tar y prevenir abusos se suplica á las referidas señoras honorarias que tengan á los dueños de estas han convenido en no darlos para vender y establecer despachos por cuenta de los respectivos establecimientos.

En su consecuencia, la antigua y acreditada taberna Sui de Relatores espedirá los productos de su fabricación en los puntos siguientes: calle de Rejas, n.º 11; del Pado, n.º 27; de Fuentarrabia, 3; de la Visitación y Caba-Hero de Gracia.

DARA UNA SEÑORA O CABALLERO Que quieran estar con comodidad, se code un gabinete. Caballero de Gacela, 8, principal derecha.

SE CEDEN DOS GABINETES CON Sus dos alcobas. Relojero, 10, apartado.

A MA DE CHIA PARA CASA DE LOS Padrinos. Calle de Santa Bárbara, 11, portería.

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, MESA de ministro y demás. Tercera, número 4, principal.

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES y efectos de la fonda, hotel de Francia. Carmen, 30, principal.

SE ADMITEN HUESPEDES DESDE 8, 12 rs. Montero, 46, segundo, izquierda.

DE EMPENO.—SE VENDEN ROPAS, Daltonas, relojes, terciopelo de Utrecht, San Millán 2, tienda. En la misma se compran papeletas de empeño.

SE CEDE UN GABINETE PARA UNO De los caballeros. Horno de la Mata 11, ultramarinos, darán razón. Se advierte que no es casa de huéspedes.

OBRA DE ACTUALIDAD Tratado de Geografía Físico-Política, donde están compilados multitud de cuadros y numerosos datos estadísticos de todas las naciones de Europa, con especialidad de Prusia, Francia, Alemania, Rusia, Italia y Austria.

Véndese á 4 rs. en casa de su autor D. Pascual Gómez, calle de Isabel la Católica, n.º 6, principal, remitiéndose a la provincia por diez francos de medio real.

PERMUTA. Un empleado de Hacienda en Filipinas 23000 rs. desea permutar con el destino de 10000 en la Península. Darán razón. Mesón de Paredes, 23, tercero.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, cuarto tercero.

MATEMÁTICAS.

Ingenuo don F. C. Portas, Fuentarrabia, 24.

PARA EVITAR LOS ABUSOS QUE han venido cometiendo por los repartidores de pan á domicilio, vendiendo este artículo de una clase muy inferior al que se fabrica en las principales tabernas de esta capital, los dueños de estas han convenido en no darlos para vender y establecer despachos por cuenta de los respectivos establecimientos.

En su consecuencia, la antigua y acreditada taberna Sui de Relatores espedirá los productos de su fabricación en los puntos siguientes: calle de Rejas, n.º 11; del Pado, n.º 27; de Fuentarrabia, 3; de la Visitación y Caba-Hero de Gracia.

LA COMPAÑIA DE FERRO-CARRILES de Madrid á Zaragoza y á Alicante, pone en conocimiento del público que ha establecido de común acuerdo con las compañías de Córdoba á Sevilla y de Sevilla á Cádiz, y la empresa de vapores John Hall Junior y Compañía un servicio directo y semanal para el transporte de mercancías á pequeña velocidad, desde Londres á Madrid y viceversa, á los precios siguientes:

DE LONDRES A MADRID.

Clase especial Rvn.	720	por 1000 kilos.
1.ª clase	520	*
2.ª id.	350	*
3.ª id.	270	*

DE MADRID A LONDRES.

Clase especial Rvn.	840	por 1000 kilos.
1.ª cl. e	600	*
2.ª id.	380	*
3.ª id.	290	*

Minimun de percepción por expedición 75 rectos.

Las condiciones de aplicación de esta tarifa están manifestadas en el despacho central, calle de Alcalá, n.º 2, en el servicio del tráfico, estación de Atocha.

Se facilitarán gratis ejemplares de dicha tarifa á los comerciantes que lo deseen.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, n.º 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

ESTADÍSTICO.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, n.º 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

DEPURATIVO VEGETAL ANTI-HERPETICO, DE GIL Y ROYO.

Este precioso depurativo, además de ser infalible en la curación de toda clase de herpes, es el mejor de los medicamentos para corregir los vicios de la sangre.

Se vende en cajitas, al precio de 30 rs. ya, y cada caja contiene un prospecto en el cual se explica el modo de usar el medicamento.

El enfermo que quiera consultar la palabra, ó por escrito, podrá hacerlo, dirigiéndose al profesor Gil y Royo, plaza del Puente de Alcolea (antes San Martín), número 5, principal, Madrid.

Puntos de expedición.—Farmacia de Ivar, calle de la Cruz, 23, y en todas las principales farmacias del reino.

NO MAS HERPES

CECILIA.

DENTISTA.

Carrera de S. Gerónimo, 21, principal.

Construye dientes artificiales desde 30

reales en adelante.

RECLAMOS.

DEPOSITARIOS.

Madrid: Dr. Simón, Moreno Miquel y Sr. Uzurram. Granada: Puente del Carmen, 23, farmacia. Zaragoza: Sr. Jordán, Mercado, droguería. Valencia: Sr. Fabia, San Vicente, farmacia. Las Palmas (Canarias), S. Lázaro, farmacia. Bilbao: Señor Piñed, Cruz, la villa. Denia: Señor Cormera, farmacia. Cádiz: Señor Martos, San Francisco, 25, farmacia. Almería: Sr. Vivas, farmacia. Málaga: Sr. Prolongo. Córdoba: Sr. Avilés, farmacia. Valladolid: Sr. Reguera, farmacia. Palencia: Señor Fuente, Mayor, 114, farmacia. S. nta Coloma de Farnés (Gorona), Sr. Clascar, Señor Villa: Sr. Dalgado. Triana, farmacia del Sol. Gorona: Sr. Conceito, farmacia. Talavera de la Reina: Dr. Linaza. Pamplona: Sr. Colmenares, Boiseras, 18, farmacia. Logroño: Sr. Zaidoya, farmacia. Vigo: Sr. Varela, farmacia. Oviedo: Sr. Martínez, farmacia.

GUERRA FRANCO-PRUSIANA.

LA ILUSTRACIÓN ESPAÑOLA Y AMERICANA regulará sus suscriptores en la presente semana el plazo iluminado de los panos donde deberá tener lugar este acontecimiento.

Publicará además gratis suplementos ilustrados con cuantos hechos notables ocurrían en esta guerra litánica.

Se enviará un número gratis de muestra á quien lo solicite.

Precio de suscripción por seis meses 13 pesetas en Madrid y 13 en provincia.

Administración: Arenal 16, librería.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ULTIMA NOVEDAD EN PLUMAS METÁLICAS. Alcalá, n.º 6 y 8.

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO,

empréstito romano, Peninsular, titulos de sisas, bonos y cupones. Dirigirse á Manuel Mosquera, calle de la Victoria, número 7, escrito 10.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MÁS ELEGANTES Y MODERNOS DE PARÍS. Hay alfombras, inglesas, etc. Capitanes, números 14 y 16.

EN COMPETENCIA.

Se adelanta una ó mas mensualidades á las clases activas y pasivas, civiles y militares.

Se compra papel del Estado, resguardos de la caja de Depósitos, o ros valómetros y efectos, y se adquieren cantidades sobre los mismos.

Palacio, 21, tercero izquierda. De 8 a 10 y de 5 a 6.

TRENZAS DE PITA

PARA LA CABEZA.

Se pueden deshacer y hacer como la de pelo natural. Sus precios, de 4, 6, 8, 10 y 12 rs. Montero, número 43, Villa de Bilbao.

VAPORES PARA MONTEVIDEO, Buenos Aires y otros puntos. Ramírez y Cervera, Alcalá, 32.

EN DOS SEGUNDOS RETRATOS DE NIÑOS. Seis, 21 rs. Montero, 12.

ZURCIDOS SIN VERSE.—JESÚS. 4.

TIABLAS COMPLETAS DE REDUCCIÓN de esquemas á posetas y centímetros, y viceversa. Se hallarán de venta en Madrid, librerías de Fernando, Arenal, 11, de Martínez, Carretas, 33; y en Segovia dirigiéndose al autor D. José Sánchez Montes. Sus precios 2 rs. y 1 respectivamente.

OSORIO,

DENTISTA.

Carrera de S. Gerónimo, 21, principal.

Construye dientes artificiales desde 30

reales en adelante.

RECLAMOS.

CECILIA.

soñó, aunque dió á esta su enhorabuena he andado en la lucha, y al final,

— ¡Ay, hija mía, ya ves que tu pobre madre no tenía sentido común y cuando quería alegrarte con los Duyas, y juzgabas que yo solo era quien tenía razón. A mí me debes tratar bien, no la oíste ni nunca.

Cecilia entró en su habitación con el corazón apremiado, y al reproche he hecho su madre en el momento en que ella iba tan feliz, la entristeció vivamente; después se arrodilló para darle nuevo gracias á Dios y para pedir perdón á su madre.

Leyó varias veces la carta, y por último se puso su vestido de boda.

La pobre madre había calculado el horizonte con el viaje, porque apenas quedaban ocho días de trabajo. Cada día de nueve meses había corrido entre la pimera y la última flor de aquel príncipe triste.

Pero con qué dolor, con qué alivio, con qué ventura trabajaba! Cómo creían las flores bajo sus dedos, cómo no demostraban ser hijas del amor y rivales de las hijas de la primavera!

Como Enrique había dicho, las horas fueron muy largas para la pobre Cecilia, y sin embargo, corrían! Llegó la noche...

Cecilia no pudo dormir, cada rincón de su habitación le recordaba su madre.

— ¡Ay, hija mía, ya ves que tu pobre madre no tenía sentido común y cuando quería alegrarte con los Duyas, y juzgabas que yo solo era quien tenía razón. A mí me debes tratar bien, no la oíste ni nunca.

Los días de Cecilia eran terribles, y sus noches eran aún más terribles que sus días. El pensamiento incesante que se albergaba en su espíritu, de día procuraba distraerla, pero de noche crecía como un fantasma; y ahuyentaba su sueño; si se dormía, Enrique, su madre, se le aparecía en sueños, y después comenzaba todo un poema insensato de dolores, de sollozos, de lágrimas!

Enrique tardaba ya más de un mes;

Cecilia para distraerse volvió á su pobre vestido de boda, resolvió bordar todo el fondo de ramos como había bordado los ángulos os.

Después un nuevo pesar empezaba á tormentarla. La marquesa continuaba viviendo en su indolente egoísmo; un día Cecilia abrió el secreto donde estaba la que su abuela y ella poseían, y vió que solo quedaban quince francos; corrió á la habitación de su abuela, y con mil rodeos le dijo la causa de sus temores.

— ¡Ay, hija mía, ya ves que el tiempo es una vana

palabra, todo el intervalo que había pa-

seado aguardando á Enrique, desaparecía para ella, y le parecía que la vispera era

PASTILLAS DE BELMET

CONTRA LA TISIS.

Y TODA CLASE DE TOSES.

Un año acaba de cumplir en que una dichosa casualidad nos hizo aquí ir de bonita plant, descubierta en una de las montañas del Pirineo, por un pastor de suyo propietario S. Belmet, quien en un grado incipiente de tisis, cansado de sufrir, quiso suicidarse con una planta que conocía, nociva para el ganado, y que iba a ser su salvación. Planta que, aplicada luego empíricamente por el señor Belmet, produjo innumerables enfermedades, y establecer despachos por cuenta de los enfermos.

Planta que, sufrida luego por nosotros á los enfermos de la tisis, nos veímos sirviendo á un crecidísimo número de enfermos en toda clase de afecciones del pecho